

用户名  密码   新用户注册 找回密码

设为首页 证券日报电子报



**中国资本证券网**  
WWW.CCSTOCK.CN

股票

证券要闻

热点

板块

新股

港股

三板

基金

私募

排名

创业板

信披

专题

公司

企业信息

银行

券商

保险

信托

汽车

财经

产业

评论

博客

期指

美股

**证券日报**  
SECURITIES DAILY

中国证监会指定创业板信息披露网站

中国证监会指定披露上市公司信息报纸

中国银监会指定披露信托信息报纸

中国证监会指定披露保险信息报纸

证券日报官方网站



网站首页 > 公司产业 > 企业信息 > 正文

## 马云夺回“alibaba”通用网址

文章来源: 国际金融报 更新时间: 2013-11-06 08:39

分享到:

电商行业历来是品牌侵权重灾区。日前,《国际金融报》记者从亚洲域名仲裁中心获悉,通过仲裁,阿里巴巴网络有限公司(AlibabagroupHoldingLimited)夺回了通用网址“alibaba”。这是继“淘宝网”、“哈尔滨啤酒”等通用网址争夺案后,又一起网络品牌保护案。

这场纠纷的起因是居来提江·司马义早于“AlibabaGroupHoldingLimited”注册了“alibaba”的通用网址。虽然几经波折,最终马云拿回“alibaba”的通用网址,但是案件耗时之久,以及恶意抢注对企业品牌所造成的负面影响,还是给中国企业的品牌保护敲响警钟。

记者了解到,2007年,“淘宝网”通用网址也曾被人抢注,阿里巴巴也通过仲裁夺回。这次阿里巴巴集团也是百密一疏,没有进行全面的网络品牌保护,导致最后只能被动通过仲裁来夺回自己的网络品牌资产。

对此,有关专家认为,这种做法不仅使企业自己丧失了通过互联网进行宣传的途径,损害销售业绩的同时使消费者混淆两方产品,也损害了品牌形象。

“在互联网飞速发展的今天,通用网址也已成为企业在互联网上的重要标志,具有商业标识的功能和意义,是企业品牌资产不可或缺的一部分。”上述专家进一步指出,与一对多的商标注册体系不一样,通用网址采取一对一的注册原则,并奉行先注先得的国际惯例,商标权无法对抗域名权,一经注册很难追回。因此与实体商标相比,网络商标的争夺将会更加火爆。

“其实不仅是互联网行业,类似这种‘劫持网络关键词引发的偷梁换柱’事件比比皆是。”业内人士向《国际金融报》记者透露,与之相比,一旦有“品牌保护利器”之称的通用网址丢失,结果对企业会更加残酷:能在中文上网的地址栏输入苦心经营的品牌关键词,直接跳转的将有可能是风马牛不相及,甚至是竞争对手的网站。

上述专家进一步强调,“目前,对于企业的品牌保护,较好的做法就是以‘商标+域名+网址资源’为手段的全网品牌保护。”

(张颖)

分享到:

关注本网:

### 推荐阅读:

592家上市公司年报预喜 115家公司的业绩最大变动幅度超过100% 2013-11-06 08:37

东阿阿胶入选“中国企业梦之队” 2013-11-06 06:55

正邦科技拟募资10亿 关联方全额认购 2013-11-06 06:00

沪市 深市 沪B 深B

股票 基金

### 精华推荐



五大机构增持459只个股 布局四行业显露战略意图



两任实际控制人先后遭谴责 多伦股份未有任何回应



近六成公司股东人数减少 筹码集中股扎堆三行业



多项稀土出口新政酝酿中 两主线掘金稀土永磁概念股

### 新闻热搜词

极具成长空间8股

11股暗藏暴涨因子

10只潜力股越跌越买

7日重点关注6大板块

机构强烈看好6股

掘金20股可逢低介入

机构内参强推13股

14股释放进攻信号

10股拉升在即

具备爆发潜力15金股

5股大胆加仓

7日挖掘20只黑马股

### 热闻



新生儿被冻死



李克强咀嚼谷粒

隆基股份董事长 日砸近3000万买进自家股 2013-11-06 05:54

新东家再接旧主100万股 荃银高科上演资本运作大戏 2013-11-06 05:54

网站地图 | 联系我们 | 招聘信息 | 广告合作 | 版权声明

图说天下  中国资本证券网  
WWW.CCSTOCK.CN

版权所有©中国资本证券网 公安备案号(京公网安备110105013245) 京ICP备12049052号 京ICP证1100487

资本证券网所载文章、数据仅供参考,使用前务请仔细阅读法律申明, 风险自负

证券日报社电话: 010-82031700 网站电话: 010-84372800 网站传真: 010-84372566 电子邮件: webmaster@ccstock.cn



专题

非裕涉嫌信息披露 “整而不改”挑

亿幕继续去年8月身陷内幕交易风波

聚焦四创电子定向增发  
聚焦豫园商城公司债公开发行  
华工科技资本运作谜案重重  
聚焦金融机构高管天价薪酬

### 博客



雨醉江南



空道人



大脚车

郭施亮: 该不该投资中国股市?

朱人伟: 忘记指数 紧盯“改革”做文章

皮海洲: 先给优先股立一个好规矩

空空道人: 今只能看权重股的眼色了

沙漠雄鹰: 立冬时节A股阳气潜藏

**名人博客:** 潘益兵 启明 雨醉江南 金融学家宏皓  
郭施亮 绿水 石天方 凯恩斯 五星战将 徐一真

美匆忙为窃听门灭火 北约举行军演  
北京城管回应最牛违建 设公务员廉洁年金  
江西农大现诚信小卖铺 上海职业乞丐达200人

### 最新播报

快讯: 行业板块全线下挫 沪指跳水跌0.91%

快讯: 拟2亿元回购股票 江中药业涨4%

快讯: 沪指争夺半年线 个股低迷近150股跌超...

快讯: 赣州稀土换壳 昌九生化连续3日一字跌...

午评: 传媒股走强 沪指弱勢震荡跌0.25%

福能电力资产借壳 福建南纺连续6天涨停

快讯: 传媒板块拉涨1% 天舟文化涨停

快讯: 养老概念走弱 白云山大跌逾8%